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26 вересня 2019 року у фортеці м. Меджибіж 

(Хмельницька обл., Україна) відбувся Міжнародний 
фаховий семінар «Проблеми і перспективи нумізматики 
Античної та Римської доби на теренах Південно-
Східної Європи», організатором якого виступили ДІКЗ 
«Меджибіж», Центр дослідження проблем нумізматики 
та історії грошового обігу при ДВНЗ «Університет 
Г. Сковороди в Переяславі», Центральноукраїнський 
національний технічній університет та Національний 
музей історії України.  

Конференція відбулась на базі ДІКЗ «Меджибіж» 
завдяки підтримці директора заповідника Олега Погорільця, доктора історичних наук, 
професора, академіка НАПН України, ректора Університету Григорія Сковороди в 
Переяславі Віктора Коцура та доктора історичних наук, професора, завідувача кафедри 
історії, археології, інформаційної та архівної справи Центральноукраїнського 
національного технічного університету Василя Орлика. 

Для розгляду на семінарі було запропоновано 15 тем від 16 учасників з України 
(дослідники з Києва, Харкова, Переяслава, Вишгорода, Миколаєва, Кропивницького, 
Меджибожа, Броварів, Глухова, Сум, Вінниці) та сусідніх країн (науковці з Мінська, 
Варшави та Санкт-Петербурга). Теми доповідей було розділено на два тематичні блоки: 
«СТОРІНКИ АНТИЧНОЇ НУМІЗМАТИКИ» та «РИМСЬКА МОНЕТА В АРЕАЛІ 
РОЗПОВСЮДЖЕННЯ ВАРВАРСЬКИХ ПЛЕМЕН ПІВДЕННО-СХІДНОЇ ЄВРОПИ». 

Після оголошення вітального слова директором ДІКЗ «Меджибіж» Олегом 
Погорільцем разом із Олександром Наддвірняком було представлено учасникам 
доповідь про науковий доробок видатного українського нумізмата Владлена 
Опанасовича Анохіна, на честь якого і проводився семінар. Про нові надходження монет 
Північного Причорномор’я до НІАМ «Київська фортеця» проінформували колег Андрій 
Бойко-Гагарін спільно з Оленою Дацюк.  

Про нове історичне джерело в дослідженні монет Ольвії, введене до наукового 
обігу, виголосив доповідь доктор історичних наук Микола Миколаєв. Професором 
Василем Орликом на спільний розгляд учасників семінару було винесено питання 
існування грошового обігу в населення лісостепової зони Правобережної 
Наддніпрянщини у V – I ст. до н. е. з використанням раніше неопублікованих 
нумізматичних джерел. Академіком Віктором Коцуром до наукового обігу введено 
інформацію про античні монети в колекції НІЕЗ «Переяслав». 

Важливу тему у фокусі перспектив та результатів досліджень античної нумізматики 
висвітлили учасники семінару з Варшави. Зокрема про підсумки наукового вивчення 
нумізматики римської доби на теренах Південно-Східної Європи доповів Кирило 
Мизгін, про необхідність та важливість продовження роботи над науковою серією Sylloge 
Nummorum Graecorum розповів Томаш Понєвєрка.  
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Значну увагу доповідачами цьогорічного семінару було приділено питанню 
підробки та наслідування монет античного світу. Олегом Погорільцем та Олександром 
Наддвірняком повідомлено про сенсаційні знахідки центру виробництва литих копій 
римських денаріїв на Поділлі, про нові знахідки подібних монет повідомлено Сергієм 
Кодацьким та Кирилом Мизгіним, межі поширення цих монет було окреслено Віталієм 
Сідаровичем. Про висновки щодо застосування у процесі визначення автентичності 
монет методу РІХЕ, зокрема на литих копіях римських денаріїв, поінформував 
Олександр Бугай. Про еволюцію наслідувань пізніх римських сілікв було здійснено 
доповідь доктором історичних наук Сергієм Кулешовим. Важливу інформацію про 
знахідку на Хмельниччині імітації римського ауреуса було надано Валерієм 
Нечитайлом. 

Учасниками семінару було оприлюднено значний науковий доробок, представлені 
результати тривалих досліджень, висунуто низку припущень, уведено до наукового обігу 
раніше невідомі факти та джерела. 

Підсумком роботи семінару було досягнення одноголосної згоди щодо підтримки 
пропозиції проведення аналогічного заходу на щорічній основі з метою популяризації 
античної нумізматики в Україні. 

 
Фото 

Фото 1. Пленарне засідання семінару «Проблеми і перспективи  
нумізматики Античної та Римської доби на теренах Південно-Східної Європи» 
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Фото 2. Огляд учасниками семінару виставки з матеріалами новітніх археологічних відкриттів на 
Поділлі. На фото (зліва на право): Олексій Бакалець, Томаш Понєвєрка, Віталій Сідарович, Кирио 

Мизгін, Олександр Наддвірняк та Валерій Нечитайло 
 

Фото 3. Фрагменти військових дипломів римських легіонерів, виявлених археологами на Поділлі 
 

Олег Погорілець 
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